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Dj választások előtt.
Ma már kétségtelen, hogy abba 

a harezba, amely az alkotmány szent­
ségéért folyik, a legközelebbi jövőben 
beleszól a nemzet. Az elnapolt kép- 
viselöh áznak feloszlatás előtt már csak 
egy ülése lesz: deczember 28-án. Nem 
lehetetlen, hogy akkor a kormány erő­
szakkal kísérli meg az indemnitás 
megszerzését, de viszont bizonyos, 
hogy hiába próbálkozik. Ha tehát va­
lami közbe nem jön, ami hirtelen más 
fordulatot ad a politikai helyzetnek, 
a törvény daczára, amelyet a föl­
ként király esküjel*s megpecsétel, 
törvényen kívüli állapotban vá­
lasztják meg az uj parlamentet.

A szabadelvű pártban Tisza Ist­
ván miniszterelnök ezt be is jelen­
tette. Szegényes, kicsinyes és alpári 
gondolkozása beszédet mondott, amely­
ben azzal érvelt az ex-lex-választások 
ellen, hogy a törvény azt akarja ga- 
rantirozni, hogy a Ház feloszlatása 
által ne lehessen mesterségesen ex-Iex 
állapotot előidézni. De ha már úgyis 
megvan az ex lex, — mondta a mi­
niszterelnök, — akkor úgyis mindegy. 
Elmondta még az ismert okoskodását, 
hogy a törvény csak a jövő évi bud- 
getről intézkedik, arra való' tekintet 
nélkül, hogy a folyó évi költségvetés 
megvan-e. Tehát nyugodtan választhatni.

Ezután pedig következett ismét a 
tajtékzás. Ha erőszak volt a november 
18-iki határozat, — mondta, — akkor 
az, ami ezután következett, a csupasz 
erőszak orgiája volt. A lex-Dánielt fön- 
tartja, de erre a nemzet felhatalmazá­
sát kéri. Biztos reménye van abban, 
hogy a ,.tiszta és nemes küzdelem­
ben“, amelyben közös gyűlöletben, 
közös szenvedélyben a legfrivolabb já­
tékot űző társaság áll vele szemben, 
csak győzni lehet.

Hűvös és hideg volt a kormány­
párt viselkedése az értekezlet alatt. 
Tisza beszédének volt egy humoros 
paszízusa is, ahol hangsúlyozta, hogy 
minden nemtelen fegyvert megvetve, 
csak az objektiv igazság, a felvilágo­
sítás és meggyőzés fegyvereivel akar 
élni . . . Ezen még a kormánypár­
ton is nevettek.

Az ellenzék szintén leszögezte az 
álláspontját. Az alkotmány veszedel­
mével szemben elnémulnak azok az 
elvi aggodalmak, amelyek a koalíciót 
békés időben lehetetlenné tennék és 
az egész ellenzék teljes egyöntetű­
séggel, a szerzett jogok respektálá 
savai indul a harezba. A dissziden- 
sek szintén csatlakoztak ehez a fegy­
verbarátsághoz. És megindul a nemzet 
előtt az igazi, nagy küzdelem. Remél­
jük, hogy a megpróbáltatások, a 
pressziók, a jogtalan befolyásolá­
sok és a sötét szándékok tömege 
nem tévesztik meg az ország pol­
gárait, akik tudják, hogy itt az al­
kotmány és szabadság biztosítékai­
nak védelméről van szó. Ezek ellen 
büntetlenül nem lehet törni és az erő­
szaknak éppen olyan rút, kegyetlen és 
csúnya lesz a bukása, mint amilyen a 
szereplése volt.

Politikai híreink.
— Budapest, deczember 20. —

Nem lehet, hogy ilyen gyönyörű küz­
delem, amelyben mienk az igazság és mienk 
a nemzet, diadal nélkül maradjon I — mondta 
Sághy Gyula ma délelőtt a függetlenségi 
párt helyiségében, amikor körülnézett a 
pártkörben, amely a kora reggeli órában is 
zsúfolva volt emberekkel.

Ekkora lelkesedésre, a küzdelem benső 
áhítatára csakugyan a hatvanas évek nagy 
harczai óta az alkotmányért nem volt példa. 
A legmegkapóbb momentum: a szerepek­
nek teljes átőrtóse. Nincs az a katonai fe­
gyelem, amely különb volna, mint a föltét­
lenül való honorálása a képviselők közt a 
vezérlő-bizottság szavának. Kiválasztották a 
legjobbjaikat és most már vakon mennek 
utánuk. Nincs olyan kishitű ember az egész 
ellenzéken, aki ne esküdnék arra, hogy — 
biztos a győzelem I
Fegyver barátságai Andrássyakkal.

Ma délelőtt perfeckt lett az ellenzék­
nek az Andrássy csoporttal való fegyver 
barátsága. Az éjszaka háromnegyed 4 óráig 
folyt a vezérlő bizottságnak gróf Andrássy 
Gyulával való tanácskozása, amelyen a vá­
lasztások idejére való véd- és dacz-szövet- 
ség részleteit beszélték meg. Az értekezle­
tet ma délelőtt fél tizenegy óra után foly­
tatták.

A nemzeti kaszinóban Kossuth Ferencz, 
gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár, Ra- 
kovszky István és mások találkoztak a disz- 
szidensek vezérével, aki ma is kijelentette, 
hogy az egyetlen megoldás, aminek a nem­

zet igazi hasznát látná, a békés kibontako­
zás lehet, a restitutio in integrum-mal és 
Tisza távozásával. Mivel azonban a minisz­
terelnök — a tegnapi beszéde a szabadelvű 
pártkörben erre a legélesebben szóló bizony­
ság — még mindig a nyelvét öltögeti, ahe­
lyett, hogy az érvek összeütközéséből le­
vonná a rá marasztaló itélntet s egyetlen 
körülmény fontos csak rá, hogy a hatalmon 
maradhasson : az alkotmány védelmében 
meg kell ellene vívni a pusztító hadjáratot. 
Minden vonalon, teljes elszántsággal, kegyet­
len kíméletlenséggel, hogy az erőszak bukása 
éppen olyan visszataszító, durva és komor 
legyen, amilyen a szereplése volt. A disszi- 
denseknek az ellenzékkel ez a közös érint­
kezési pontja s ennek a czólzatnak a dia­
daláért szövetkeztek a választások idejére is.

Tiesa Béosben.
Tisza Bécsbe megy ! A hét köze­

pén — kormánypárti forrásból jött a 
hir az ellenzék főhadiszállására — 
Tisza Bécsbe megy. Maga sem számí­
tott erre az útra, mert úgy hitte, hogy 
a királylyal már csak Budapesten ta­
lálkozik. Hogy mi jöhetett közbe, azt 
csak sejtheti az ember, de a hirt igy 
is lelkesedett örömmel fogadták az 
ellenzéken. Döntő fordulatot várnak a 
királynak újabb találkozásától a mi­
niszterelnökkel.

Zichy Jenő kassai követ.
Kassáról jelentik, hogy ott már meg­

indultak" &R választási mozgalmak. A kor­
mánypárt Münster Tivadart lépteti föl, mig 
az egyesült ellenzék gróf Zichy Jenőt.

Vármegyénk és vidéke.
Ast képzelte, hogy gyilkolt.
Mulatságos eset történt a múlt hét 

egyik napján Balmazújvároson. Hadházi 
Ferencz ottani lakos ugyanis hajnali 2 órakor 
azzal verte fel a csendőröket, hogy 20 éves 
Lajos azzal jött éjfél után haza, hogy le­
gyilkolta Katona Bálintot és egész csa­
ládját. A legény ekkor zsineget vett magá­
hoz és elment, hogy felakassza magát. A 
csendőrök az apa beszéde nyomán felkeres­
ték Katona Bálint házát. Maga a gazda nyi­
totta ki az ajtót.

— Hát kendet nem ölte meg Hadházi 
Lajos ?

— Nem bizony.
— Hát a családját ?
— Nincs itt baja senkinek — felelte a 

gazda.
Mikor aztán megtudták a dolgot, el­

mondták, hogy éjfél tájban ott járt Ha ád­

áz árak tulhalmozott raktár miatt mé­
lyen leszállítva lettek Gerő férfi- és 
gyermekruha áruházában. <5:45:Olcsóbb -su végeladás!

DEBBECZEN, Piacz-ntcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok mellett (az .Brake“ kávéházzal siemben.)
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házi-gyerek, de oly részeg volt. hogy Katona 
Julcsa, a gazdának urától kü'önváltaa élő 
menyecske leánya, akivel a Hadházi gyerek 
régebb idő óta szerelmi viszonyt folytat, 
sem eresztette be. Erre a legény legyilko 
lássál fenyegetett mindenkit, mire kidobták. 
Nosza roost már a csendőrök a legény kere­
sésére indultak, hogy esetleg az öngyilkos­
ságot megakadályozzák. Meg is találták a 
legényt otthon. Az udvaron akasztófát esi 
Bált — és várta a hóhért.

— Jó, hogy jönnek — kiáltotta a 
csendőröknek. Legyilkoltam Katona Báiinté- 
kat, akasszanak tei, itt a kötél.

Miután a csendőrök látták, hogy a le­
gény eszét a részegség teljesen elvette és 
valósággal a részegség! őrület tört ki rajta, 
nehogy kárt tegyen magában, őrizet alá 
vették. A legény három nap alatt sem igen 
jött belére, oly részeg volt. Balmazújváro­
son azóta a Ha.lhazi Lajcsi beiugasa a leg­
felsőbb részt<g»egi fokozatot jel ni és való­
ságos becsület ért'-s számba me^y, ha va­
lakinek azt mo dják : .

— O yan részeg voltál, mint a Had­
házi Lajcsi.

0] gimnáziumi épület Nánáson. a
hajdúnánási hat osztályú református 
gimnáziumnak nyolez osztályú, főgim­
náziummá fejlesztése most már a be­
fejezés állapotába jutott. A miniszter 
ugyanis már csaknem egy éve, hogy 
a virágzó iskola részére 120 ezer ko­
rona építkezési államsegélyt engedé­
lyezett. Az építés tervrajzai elkészül­
vén, felterjesztettek a vallás és közok­
tatásügyi miniszterben. Most a minisz­
ter a tervrajzokat azon értesítéssel 
küldötte meg Kiss Áron püspökhöz, 
hogy a tervezeteket helyben hagyja 
és a költségvetést megerősíti. A jövö 
tavasssal tehát megkezdhetik a náná- 
siak a hatalmas kétemeletes palota 
építését, mely a város egyik tágas te- 
ran fog emelkedni. A gimnázium ki­
fejlesztése a nánásiaknak régi vágya, 
melynek valóra válása nagy befolyás­
sal lesz emez élénk virágzó hajdú 
város jövendő fejlődésére.

Hajduvfcrmegytí válásétól. Hajdú- 
vármegyei központi választmánya f. hó 23 án 
délelőtt 10 órakor Rásó Gyula alispán hi­
vatalos helyiségében ülést tart. A haidu- 
vármegyet országgyűlési képviselő választók 
1906 éei névjegyzékét állapítják meg végle­
gesen, hitelesítvén is.

UJ vasút. A szatmármegyei helyiér­
dekű vasút r. t. engedélyt kapott a keres­
kedelmi minisztertől egy Nyírbátor ós Er- 
mihályfalva között építendő vasút előmun­
kálataira.

Az nriasszony holtteste, saáp köz
ségböl írják, hogy ott egy rejtelmes 
holttestet találtak. A holttest fekete 
ruhába öltözött, úri külsejű asszony 
A harmincz-harminczöt évesnek látszó 
HÖ holttestét a vasúti állomás közelé­
ben a sínpárok mellett találták, de 
hogy vasúti szerencsétlenség áldozata, 
volna, az kizártnak látszik, mert zu- 
zödási nyomok alig látszanak rajta. 
Nincs kizárva azonban, hogy a halott 
valami bűntény áldozata. Eddig kilétét 
nem sikerült megállapítani.

Halálra várták. Két órmihályfalvai 
ember kegyetlen bosszút állott a régi harc­
osán, aki rokonuk is volt. Somogyi Imrét 
ál Lajos és Pál János három nap előtt

halálra verték. A szerencsetlen embert régi 
gyűlöletből támadták meg a Pál testvérek. 
A verekedés az utczán történt s a fólholtra 
vert ember alig birt hazavánszorogni s két 
napi kínlódás után meghalt. Somogyi Imre 
halála hírére a gyilkosok eltűntek a faluból 
s a csendőrök nyomozásukra indultak. Teg­
nap azonban önként jelentkeztek a székely­
hídi járásbíróságnál, a hol ío is tartóztatták 
őket.

Kivándorlás Biharmegyáből Gá-
los-Petriből vettük az értesítést, hogy a 
munkahiány ós Ínség miatt újabban 30 csa­
lád jelentkezett az órmihályfalvai szolgabi- 
róságnál, hogy Amerikába kivándorolnak. 
Dobozy Béla főszolgabíró felhívta a község 
birtokosait, hogy hassanak oda, hogy ezt 
megakadályozzák, mert egy hónap előtt 
már 14 csalid vándorolt ki onnan Ame­
rikába.

Postakocsis, mint rabló-
Furfangos rablás! eset.

Távirat hírek érkeztek, hogy a 
nagykom ősi postakocsist leütötték és a 
postát kirabolták.

Dugariu Mikéntié poatakocsis, aki 
négy év óta áll a posta szolgálatában 
folyó hó 17-én este öt óra felé indult 
Nagykomlósról Nákófalváról Nagyki- 
kindara. A postakocsi zárt ládájában 3 
amerikai zárral ellátott pénzes zsák­
ban összesen 8000 korona készpénzt, 
továbbá egy 22,000 koronáról szóló 
takarékpénztári betétkényvet és egyéb 
értéktárgyaknak jelzett piros papiros 
küldeményt vitt magával.

Dugariu, mint előadja, alig hagyta 
el a nákófaivi szőlőket 6 óra tájt, a 
sötétben állítólag megtámadták, leütöt­
ték. Ö eszméletét vesztve az árokba 
esett. A rablók aztán a postaláda 
lakatját lefeszítve, a három pénzes 
zsákot felvágták és azokból a pénzt, 
a takarék-betéti könyvet és minden 
piros papírral felvett küldeményt el 
vittek.

A vizsgálat azonban megállapí­
totta, hogy a Dugariu által előadót 
rablás csak mese, hogy a tettes maga 
a kocsis volt. — Amit különösen iga­
zol az a körülmény is, hogy a fe­
jén észlelt sérülés oly jelentéktelen 
hogy attól eszméletét el nem veszít­
hette és hogy az esetről, ha az úgy tör­
tént volna, nyomban maga tehetett 
volna jelentést, de ö egész nyugodtan 
subájába burkolózva másnap reggelig 
az árokban feküdt.

Ahol, mint megállapították, a mel­
lette levő pipapernye és meggyujtott 
gyújtott gyufák után, igen kedélyesen 
dohányzott. Jellemző az esetre, hogy 
a nákófaivi utkaparó öt megpillantva 
az árokban, felrázta, de ő az utkapa- 
rót torkon ragadta, hogy öt hagyja 
békében.

Dugariut letartóztatták, a nagy- 
komíósi, nagykikindai csendörséget a 
nyomozás végett mozgósították, azon­
kívül a pénzintézeteket is értesítették 
a takarékpénztári betétkönyv netáni 
értékesítése miatt,

fi

az njság ?
— Deciember 80. —

Fóliába honvédssásadoe. Ezen a
télen lesz bét esztendeje, hogy Döbrentey 
tárolynak, az aradi honvéd tisztikar egyik 
tiváló tisztjének, aki szenvedélyes vadász- 
ember volt, egy vadászat alkalmával, melyet 
a legnagyobb hóban tartottak meg, egyik 
ába el fagy ott. Hónapokig ágyban fekvő 
>eteg lett a kapitány, mig végre is az 
egyik lábát amputálni kellett s Döbrentey 
ezáltal szolgálatképtelen lett. A műtétet 
audape ti orvosok v.geztók, ugyan ök alkal­
maztak a mülábat is, melynek segítségével 
Jöbrentey visszanyerte járóit épességét. A 
műtét azonban nem volt teljesen kifogás­
talan. Újabb amputáczió vált tehát szüksé­
gessé, melyet a bécsi klinikán végeztek. A 
második operáczió eredményes lett, úgy, 
hogy a szerencsétlenül járt százados most 
már teljesen visszanyerte járóképességét. A 
honvédelmi miniszter ugyanakkor, amidőn 
Döbrenteyt a csapatszolgátat alól fölmentet­
ték, a soproni katonai föreál-iskolához 
nevezte ki tanárnak az aradi századost. 
Most, hogy az állás elfoglalását a szeren 
esetlenül járt kapitány egészségi állapota 
nem akadályozza, Döbrentey Károly szolgá­
latra jelentkezett. A honvédelmi minisz 
tanúm a kiváló képzettségű katonatiszt 
tehetségét minél intezivebben felhaszná­
landó, külföldi tanulmányútra küldte Döb- 
rontey Károlyt. A százados e rendelet kö 
vetkeztében a napokban hat hónapi tartóz 
kodásra Franoziaoraxágba utazott,

Kétfejű borja. Furcsa szerencséje 
akadt labacski Jóvá nagybecskereki 
parasztgazdának. Áz egyik ' tehene 
ugyanis egy kétfejű borjúnak adott éle­
tet, amely azonban pár óra múlva 
megdöglött. A borjúnak, amely teljesen 
ki volt fejlődve, kőt nyaka, két feje, 
egy törzse ős négy lába volt.

Véres ribillió VAoson. Váczon 
régóta rettegett híre volt garázda természete 
miatt a két Jeszenszky testvérnek. Még a 
huszárokkal is kikezdettek ; ahol csak te­
hették, orvmódra bántalmazták, szidalmazták 
a huszárságot. A huszárság altisztjei végre 
is nemrégiben közrefogták a két jómadarat 
és véresre verték őket. A Jeszenszkyek 
boszut esküdtek. Az egyik, Sándor, hétfőn 
délután 4 órakor a ftgyhaz körül találkozott 
egy Vámos István nevű huszárral. Szó nél­
kül elébe toppant és a kezében levő súlyos 
kalapácsosai olyan csapást mórt a meglepő t 
huszár fejére, hogy menten összeesett es 
meghalt. A gyilkos azután megszökött. Épen 
vásár volt, könnyű volt tehát elkeverednie a 
sokaságban. A huszá ok, mikor tudomást 
nyertek tárjuk meggyilkolásáról, első szen- 
vedelmes fölhevülósükben csoportosan .min­
den czivilt levágni !* jelszóval a vásáros 
nép közé rontottak és ott a gyilkos Je 
szenszkyt hajszolva, iszonyú mészárlásokat 
vittek végtie, igen sok artatlan vásározót 
súlyosan megsebesítve. Végre a katonai ki­
rendeltség megfékezte a nekivadult huszár 
sagot; elfogta a gyilkost is, aki tettet tagadj«. 
A meggyilkolt huszár Nógrádról való, vagyo­
nos, nős ember.

Uj főrendek. A hivatalos lap keddi 
száma a következő uj főrendek beik­
tatását közli: dr. Haller Károly, Zeyk 
Dániel, Molnár Viktor, gróf Apponyi 
Sándor, gróf Wenckheim Frigyes, gróf 
Festetich Tasziló, Oberschall Adolf, 
gróf Andrássy Sándor, báró Csávossy 
Gyula ős dr. Schwartzer Ottó.
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Pásztoróráért — aranyórát.
[Faluéi ember kirándulása a váróiba.]

Még szeptember hó végén történt, hogy 
egy K. P. nevű jobbmódu gazda valami sür­
gős ügyben berándult a szomszéd Nyírség 
kies székvárosába. Mikor elvégezte a dol­
gait, benyitott az egyik látogatott vendég­
lőben megebédelni. Itt több jóismerő seivel 
összetalálkozva, valamivel többet talált a ga­
ratra felhajtani, mint a mennyit elbírt volna s 
igy pityókos fővel a Városligeten át a vasúti 
indóház felé vette az útját, hogy a legköze­
lebbi vonattal elutazhasson.

Azonban a városligetben a véletlen 
összehozta egy formásabb kinézésű fiatal 
menyecskével, akivel a Csókpirulákban sze­
replő amerikai módjára akart barátságot 
kötni. Előbb szerelmet esküdözött neki, 
mikor belátta, hogy ezzel semmit sem ér el, 
a bankóval megtelt pénztárczáját akarta a 
menyecskének ajándékozni . . .

Az igy eltöltött kedves pásztoróra után 
K. P. azt vette őszre, hogy arany zsebórája 
lánczostól s ötszáz korona bankópőnze tár- 
czástól együtt hiányzik a zsebeiből. Másnap 
a titokzatos esetet feljelentette a rendőr-ég 
nek ; amelynek sikerült a rejtélyes asszony 
kát előállítani, akinek otthonába megtalálták 
az eltűnt zsebórát és tárczát is.

Á szembesítés is megtörtént az eléggé 
pikánsnak ígérkező bűnügyben. K P. ráis 
mert a menyecskére. — Ez azonban ta 
gadja, hogy a pónzestárczájít eltulajdonította 
volna.

Folyó szám 76 Bérlet 70-ik szám (A)
Debreczen, szerda, 1904 évi decz. 21 én :

Szókimondó asszonyság.
Madameeane-géne.

Színmű 4 felvonásban. Irta : Sardon Viktor.

Holnap, csütörtökön, bérlet 71 ik szám „B*

Az emigráns.
Korrajrz 3 felvonásban. Irta Kemechey Jenő.

Énekesnők viszálya.
[Színpadi élet.]

Budapesti tudósítónk írja; A kecske- 
pásztor főpróbája történt, hogy Krammer 
Teréz asszony, az Oporaház művésznője, 
aki a czimszerapet adta, a színpadon ész­
revette Szamosi Elzát, aki tudvalévőén 
nem játszik a darabban. Szamosi Elzát 
látva, Krammernó asszony idegesen szólt 
Alszeghyhez:

— Ha Szamosi itt van, nem tudok 
próbálni. Menjen ki.

Szamosi Elza nem szólt semmit, ha 
nem távozott. Másnap Máder igazgatótól 
kapott engedélylyel a nézőtéren foglalt 
helyet ős végignézte a prónát. Krammer 
Teréz megpillantván őt, Alszeghy főren­
dezőt felkérte, hogy azonnal utasítsa ki 
a nézőtérről Szamosi Elzát. Mikor pedig Sza­
mosi Elza hivatkozva az igazgató nyert en­
gedélyre, a távozásra nem volt hajlandó, 
Krammer nem akarta folytatni a próbát 
és Alazeghyvel, valamint a karmesteri 
székben ülő Máder igazgatóval is össze­
tűzött. Ezektől másnap bocsánatot kért, 
de Szamosi Elzától nem. Szamosi Elza 
erre a következő vádiratot irta a panssz- 
könyvbe ;

„Vádolom V. Krammer Teréz urasz- 
szont, magán énekesnőt' hogy a engem 
a Cabrera főpróbáin minden ok nélkül a
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vezetőség, az egész személyzet és zene­
kar jelenlétében megsértett és rólam becs- 
mőrlőleg nyilatkozott. Vádolom b) hogy 
rólam távollétemben a színházban és szín­
házon kívül becsmérőleg beszélt. Már ez 
utón is tisztelettel kijelentem, hogy a Ca- 
berát sohasem volt szándékomban éne­
kelni és hogy ón V. Krammer Terózről, 
illetve művészetéről soha kicsinylőleg nem 
nyilatkoztam, eljárásának okát igazán el 
sem tudom beszélni. Fentebbi állítá­
saimat tanukkal is hajlandó leszek iga­
zolni.*

E vádirat ügyében a színházi bíró­
ság e hó 21-én, szerdán délután ül össze.

Tudósítónknak ez ügyben Krammer 
Teréz asszony a következőket mondta :

— A kecske pásztor első főpróbáján 
Szamosi Elzát a színfalak mögött láttam 
állani. Gúnyos megjegyzéseket tett reám. 
Nem csoda, hogy megharagudtam és ide­
ges lettem. A színházi törvények értelmé­
ben nem lett volna szabad a színpadon 
lennie, miért is kértem, hogy küldjék e 
onnan. Másnap, hogy boszazantson, a né­
zőtérre ment. Különben igy tett Dióssy 
néval is a Sámson és Delila próbáin. 
Én nyugodtan nézek a színházi bíróság 
ítélete elé.

Hahnel Aranka fellépte. Szerdán 
lép fel hosszas betegsége után Hahnel 
Aranka, színre kerül SUrdou Viktor 4 fel- 
vonásos színmüve, a „Szókimondó asszony­
ság. A czimszerepet Hahnel Aranka játsza, 
kívüle részt vesz a darabban az egész víg­
játéki személyzet.

Elismerő sorok Zilahyról. Zilahy 
Gyuláról, a d breczeni színház jövendőbeli 
igazgatójáról, az egyik aradi újságból, igen 
szép elösmerő sorokat olvastunk. Azért kö­
zöljük, mert kitűnik, hogy Zilahyt nern teszi 
lanyhábbá és a közőnsógg'el szemben figyel­
metlenebbé, hogy az utolsó időszakot tölt 
az aradi színpadon. Ez ritka színigazgatói 
erény. Az ilyen elösmerést szívesen közöl­
jük debreczeni sz:nigazgatónkról. így hang­
zik az írás :

Zilahy Gyula színigazgató ügyes és 
éle'mes vezetését nap nap u'án tapasz­
taljuk. Az újdonságok gyors egymá utáni 
szinrehozatalával teszi érdekessé műsorát. 
A közönséget — mely ez utolsó évre 
meleg rokouszenvet. érez a színház és 
igazgatója iránt — napról-napra meglepe­
tésben is részesíti.

Alig ment el Jászay Mari, a nagy tra- 
gika, már élvezni fogjuk az ország első 
énekes soubretjének, Szoyer Ilonkának 
kedves játékát és énekét.

Szoyer Ilonka a Hoffman meséiben 
énekli a hármas női szerepet. Szoyernek 
legértékesebb alakítása ; azután a Bob 
herczeget énekli, mely alkalommal betétül 
a hires Stacató polkát is elfogja énekelni. 
(Ez 8 vendégszereplés most volt folya­
matban. Szerk.)

Karácsonyi előadások. A kará­
csonyi ünnepek alatt négy előadás lesz, 
vasárnap d, u. színre kerül a „Boccaccio* 
czimii operett, este pedig a „Heidelbergi 
diákélet*. Hétfőn d. u. a „Czigánybáró", 
este pedig a „Tékozló* czimü nagy látvá­
nyosság.

Kedieméay az aj előfizetőknek.
Uj előfizetőink részére, akik a 

„Debreczeni Független Újság“-va 
1906 január elsejével előfizetnek kü­
lönös kedvezményeket nyújt a kiadó- 
hivatal.

Az uj előfizetők deczember hó 
hátralevő napjaira ingyen kapják a

lapot is, a „Debreczeni Független Új­
ság" nagy, képes naptárát is.

Az előfizetős ár havonkint cse­
kély 1 korona vidékre postai küldés­
sel 1 korona 60 fillér, 3 hónapra 
helyben 3 korona, vidékre 4 korona 
60 fillér,

Előfizetni lehet, lapunkra a kiadó- 
hivatalban piacz-utcza 47 és 49 sz. 
alatt. Megrendelhető a lap telefonon 
is. (Telefonszámaink 18 és 339.)

UJDONSÁQOK.
Székely árva leánykák Detreezeníen.

— A megérkezte. —

Már megemlékeztünk arról, hogy 
a debreczeni Székely Társaság a szé­
kely föld legszegényebb vidékéről, 
Gyergyóból 26 egészen és félig árva 
leánykát helyezett el debreczeni úri és 
polgári családoknál. Ezeknek egy ré­
szét, ha megkedvelik őket, a jelent­
kezők örökbe venni szándékoznak, má­
sik nagyobb részét pedig szerződés 
mellett tartásra mindaddig, amig eladó 
leánynyá* növik ki magukat. Egyben 
biztosítékok nyujtatnak azon részről, 
hogy nemcsak moraliter, de anyagi 
tekintetben is gondoskodva lesz róluk.

A leánykákkal székely fiuk is ér­
keznek, akiket hajlamaik szerinti mes­
terségre adnak.
^ A debreczeni Székely Társaság ez 

utón is értesíti az érdekelteket, illetve 
azokat, a kik elöjegyeztették magukat 
s a 6 korona úti előleget is befizet­
ték, hogy a leánykák a ma délu-áni 
félnégy órás vonattal érkeznek és kint 
a vasúti indóháznál már átvehetők.

A székely inas fiukra annyi elő­
jegyzés történt, hogy addig, mig az 
előzök ki nem elégittetnek, az ezu­
tán jelentkezők inas fiút nem kap­
hatnak.

A székely csapatot Máthé László 
gyergyószentmiklósi közgyám kiséri ős 
adja át leendő gondnokuknak, a Szé­
kely Társaságnak.

Egy másik csapat (ugyancsak a 
mai napon) 18 iparos tanoncz jelölt 
Karczagra érkezik, a hol a nagykun­
sági Székely Egyesület fogadja és he­
lyezi el őket különböző ipart üzö mes­
tereknél.

Ha mindenben igy szolgálnák a 
nemzeti ügyet, kevés panasz hangaanék 
magyar ajkakról.

Ha én királyné volnék!
(Hogy gondolkoznak a felsőbb lányok f)
Az egyik felsőbb leányiskolában a pro­

fesszor leánynövendékeinek gondolkoeáaát 
meg akarván ösmerni, ezt a témát adta 
föl a leányoknak feldolgozásra : „Mit ten­
nék én, ha királynő volnék ?* A leá­
nyoknak fantáziája a sajátságos témára 
természetesen lobot vetett és természe­
tesen a legkülönbözőbb módon fogták föl 
a dolgot. Az egyik leány ezt írja :

— Ha én királyné volnék, akkor a 
hajport, arcztestéket és minden szépitő- 
azert kitiltanék és egyetlen nő sem lép-
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hetne be udvoromba, aki mesterségesen 
van preparálva. Hasonlóképpen eltiltanám 
a fiiriök besodrását, meg az illatszereket 
is. Csak annak van szüksége parfümre, 
aki természettel rósz szagu. Aki pedig a 
természetet meg akarja csalni, az a ki­
rálynőjét még inkább meg akarná csalni.

Voltak leányok, akik magasabb szem­
pontokból fogták fel a királynői hivatást 
és a népek üdvére gondoltak. Az egyik 
növendék kifejtette, hogyan kellene min­
den embernek munkát adni és dolgozatát 
igy fejezte be :

— Ilyenformán nem volna többé sze­
gény ember a világon ős senkinek sem 
kellene a hajléktalanok menhelyén aludni.

Egy harmadik igy fejtette ki véle­
ményét :

— Vásárolnék egy pompás, szép láncz 
nélküli kerékpárt, egy ponnylovat, egy 
kutyát és ezekbén telnék örömöm.

Egy másik sokkal praktikusabban fogta 
föl a dolgot:

— Félfizetóssel penzionáltatnám ma­
gamat és nyugodtan élnék tovább, pihenve 
babéraimon.

Némelyik a mulatságról sem feledke­
zett meg:

— Én a böjt alatt is megengedném, 
hogy bálokat rendezzenek s a legkitűnőbb 
tánczesokat tüntetném ki érdemrendekkel.

Végül érdekes a következő fö fogás is :
— En az iskolákat mind eltörölném. 

Kiki tanuljon annyit és ott, amennyit tud 
es ahol akar ...

Baleset vagy öngyilkosság ?
Hat gyermek anyja «Haltaiéi« hal«.

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént kedden reggel a Széchenyi-utcza 
17. szám alatti háza pinczéjében, ahol 
halálra égett Guttmann Mayer pék­
mester 37 éves felesége, 6 élő gyer­
meke anyja. Az eset a következőkép 
történt :

Guttmanné reggel 5 órakor le­
ment a pinczébe. Magával vitt két 
zsúp szalmát és gyékényt. A pinczé- 
ben volt a zöldsége homokba dug- 
dosva és azt ment le válogatni. A 
szalmára ült és a gyékény nyel betaka 
ródzott. Előtte volt az égő gyertya.

Valószínűleg a gyertyaláng bele­
kapott a ruhájába, úgy a szalmába és 
a szerencsétlen asszony nem tudott 
menekülni — és szerencsétlenség ál­
dozata lett.

Nagyon valószínűtlen, hogy ön- 
gyilkosság lett volna, mert hat gyer­
mekes anya, akinek két hónapos cse­
csemője van, nem gondolhat oly köny- 
nyen öngyilkosságra.

Még az is a baleset mellett bizo­
nyít, hogy a szerencsétlen asszony 
gyönge elméjű volt. Bizonyára nem 
látta át hirtelenjében a végzetes ve­
szedelmet és azért égett össze. Erre 
vall az a körülmény, hogy nem me­
nekült.

Nagysokára vették észre hiányát, 
amikor a kicsikéje sirni kezdett. A 
házbeliek látták, hogy a pinczébe ment, 
ott keresték tehát. Rá is akadtak. 7el-

Órák, ékszerek
legolcsóbban

jesen összcégettan, ájultan feküdt 
a füstölgő szalmacsomón. Még élt.

Azonnal orvost hívtak és ágyba 
fektették. Nemsokára megérkezett dr. 
Rózsa Mór, de minden fáradozása 
hasztalannak bizonyult, mert a szeren­
csétlen asszony pár órai, irtózatos 
szenvedés után délután 1 órakor meg­
halt. Férje és 6 árvája siratja.

— Jog- és pénzügyi bizottsági 
ülés. A város jog- és pénzügyi bizottsága 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt szer­
dán, e hó 21-én tart ülést, amelyen a múlt 
ülésről elmaradt ügyeket fogják folytatóla­
gosan tárgyalni.

— Nagyváradiak a Csokonai 
ünnepen A debreczeni Csokonai kör ja­
nuár első felében fogja megtartani nagy­
szabásúnak ígérkező évszázados Csokonai 
emlékünnepélyéit. A debreczeni Csokonai 
kör erre az ünnepélyre meghívta a nagy­
váradi Szigligeti-társaságot is Rádl Ödön 
elnökhöz intézett meleghangú levélben. A 
Szigligeti társaság a debreczeni ünnepélyen 
eddigi megállapodás szerint dr. Bodor Ká­
roly főtitkárral és dr. Adorján Ármin má 
sodtitkárral fogja képviseltetni magát.

— Magyar nevek. Stern Herman 
György, » Debreczeni Protestáns lap fő­
szedője Hoffmann és Kronovicz nyomdájá 
b n, aki vallásos irányú röpirataival jó is­
merőssé tette magát protestáns egyházi kö­
rökben, úgy a maga, mint kiskorú Katalin, 
József és István gyermekei vezeték nevét 
belügyminiszteri engedelemmel „Faragóe-ra 
változtatta. — Hasonlóképen magyar nevet 
vettek fel: Hirsch Ferencz debreczeni la­
kos és kiskorú gyermekei Anna és István, 
akik Révi-re, valamint Hartmann Ignácz 
debreczeni lakos, a ki Horvát-ra magyaro 
sitották vezeték nevöket.

— Jótékony polgár. Az öreg Ko 
vács Péter jómódú debreczeni polgár 
,250 koronát küldött a polgármester 
nek a felesége, Sípos Mária polgár­
asszony utján, miután ö nem mehe­
tett, mert Morgó-utcza 26. szám alatti 
lakásán betegen fekszik. Az összeget 
az ev, ref. ispotály, a szegényház, az 
ev. ref. árvaház, a siketnéma iskola 
és a közkórház szegényei közt kéri 
elosztatni. Az öreg polgár nemes szi 
vére vall e szép, karácsonyi megemlé­
kezése a szegényekről.

— A százados Csokonai ünnep 
vendégei. A Csokonai kör meghívására 
egymásután érkeznek a szívesebbnél szíve­
sebb, melegebbnél melegebb hangú válaszok 
irodalmi testületektől, egyes Íróktól és mé 
cónás utódoktól egyaránt. Különösen nagy 
örömmel fogadta a meghívást Sárközy 
Aurél Komárom főispánja, Csokonai atyai 
jóakarójának, Sárközy Istvánnak egyenes 
unokája, aki az alább közölt szép levőiben 
Ígéri az ünnepre való eljövetelét.

A .Csokonai kör* T. Elnökségének
Debreczen.

Folyó hó 1 én (209. szám alatt) kelt 
megtisztelő meghívását, midőn legöszin- 
tébb háiás köszönetem kifejezése mellett 
ezennel tudomásul vettem, a legnagyobb 
készséggel és Örömmel Ígérem, hogy Cső

konai Vitéz Mihály 1905. évi január hó 
28-án tartandó emlékünnepén részt veszek.

A részlvételre indít egyrészt nemcsak 
azon körülmény, melyet a T. Elnökség is 
levélben felhozott, értem családomnak Cso­
konaival való személyes jó viszonyát és 
barátságát, melynek emlékét kegyelettel 
őrizem, hanem indít másrészt az is, hogy 
Csokonai épen annak a Komáromnak fa ai 
között töltötte életének szerelemmel teli, 
vagyis legszebb részót, melynek mint je­
lenlegi főispánja kedves kötelességem az 
emlékünnepen .Lilla* városát képviselni. 
Komárom, 1904 deczember 14. Hazafias 
üdvözlettel Sárközy Aurél cs. és kir. ka­
marás, főispán.

— A szabad iskolának abban a 
szakosztályában, ahol a műveltebb közönség 
számára vannak előadások, szerdán fejezi be 
Sáfrány Lajos fölsőbb leányiskolái tanár elő­
adás sorozatát a nevelés problémáiról. Sáf­
rány előadásai nagy érdeklődés mellett foly­
tak le, a befejezésre is bizonyosan meg fog 
telni a Kereskedelmi Akadémia díszterme. 
Kezdete öt órakor lesz. Minden felnőtt em­
ber díjtalanul beléphet.

— Debreczeni jogász sikere. La­
punk közelebbi számában érdekes ki­
nevezésről emlékeztünk meg, hogy a 
sok nyelvtudású dr. Thót László ifjú 
ügyvédet a budapesti törvényszékhez 
jegyzőnek nevezték ki, Ezt a kineve­
zési hirt még egy érdekes toldalékkal 
egészítjük ki, hogy dr. Thót törvény- 
széki jegyzőt szolgálattételre a ki­
rályi igazságügyminiszterium nem­
zetközi osztályába rendelték be. Ez 
mindenesetre szép sikere a tehetséges 
debreczeni jogásznak.

— Sxinhásviesgálat. A városi 
színházban a szokásos tüzvizsgá’atot ked­
den tartotta meg a bizottság Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt.

— Meghaltak: Borsódi Dömötör r. 
kath. 22 éves, Szabados Gyula gör. kath. 
42 eves, Horváth Mária r. kath. 14 napos. 
Nagy János róm. kath. 59 éves, Győrfi Jó­
zsef ev. rét. 11 napos, Farkas Mária ev. ref. 
6 éves, Teremi János ev. ref. 66 éves, Má- 
nya Sándor ev. ref. 44 éves.

— Adományok a siketnémák­
nak. A siketnémák intézete részére érkezett 
következő adományokat nyugtatom köszö 
nettel: Egy jókedvű asztaltársaság'ól Lókodi 
utján 4 kor. 32 till, Kétegyháza községtől 
2 kor., Tiszaeszlár község 1 k„ Hontnádas 
1 kor., Henczida község 5 kor., Salgótarjáni 
vasmű r. t. 5 kor., özv. Tüdős Józselné 1 
kor., Bányai Margit 5 kor. Füleky Pál egye­
sületi pénztáros.

— Görög temetés lutheránus 
pappal. Szentesről Írják; Szegény Gyuricza 
Szilárdnak, a szentesi élő görögök Neszto­
rának felesége akkor feküdt kiterítve, mikor 
a kormánybiztos a görög egyház ügyében a 
vizsgálati eljárást foganatosította. A gyű 
löltség és keserűség, melyet az oláh pap­
nak a görögök részéről kiérdemelei sikerült 
a haldokló görög asszony hidegülő ajakáról 
azon utolsó óhajtást csikarta ki, hogy az ő 
koporsójához az oláh papot oda ne eres­
szék temessék el inkább pap nélkül. A sze­
retet tés bocsánat vallásának eme méltó 
pásztora azonban csak abban az esetben 
egyezett bele papi funkcziójától való eltil­
tásába, ha ö neki dupla stólát fizettnek. 
Hát a görögök meg is fizették neki a dupla

Halász Nándornál DEBRECZEN,
Piacz-utcza 24. sz.
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stólát, hadd hízzon az az oláh pap még 
jobban az ő keservesen szorzott fiijéreiken, 
de legalább a haldokló asszony utolsó ki’ 
vánsága teljesült. És eltemették Gyuricza 
Szilárdnét a köztiszteletben álló lutheránus 
pappnl Istennek és a vallásnab érdemes 
szolgájával.

Béeán-öestöndiJ. A vail.ts és
közoktatásügyi kormány mint minden évben, 
úgy most is meghirdette a Bésán József ala­
pítványaiból származó ösztöndíjakra a pá­
lyázatot. Ezen ösztöndíjra középiskolai nö 
vendékek pályázhatnak, felekezeti különbség 
nélkül. Összesen 9 ösztöndíjat fog a minisz­
ter'ez alkalommal kiosztani 200—400—600 
koronás összegekben. A pályázati hirdetmé­
nyek az összes középiskolák részére most 
küldettek be, ahol az ösztöndíjakról bővebb 
felvilágosítást lehet szerezni. A kérvényeket 
a tanulók illetékes igazgatóságaik után nyújt­
hatják be.

— BŐ istenáldás. Horvát Lajos 
becsületes nagyváradi csizmadia-mes­
terre ugyancsak bőven hull az áldás. 
Alig két esztendeje vette feleségül 
Kmecz Juliánnát s ezidöszerint már 
négy gyermeke sir és sivit a kis ház­
ban. Tavaly egy kis lánya született a 
fiatal házaspárnak, tegnap pedig egy­
szerre bárom fiúval állított be hozzájuk 
a gólya. Két óra alatt jött világra a 
bárom uj állampolgár s úgy az anya, 
mint a három gyermek teljesen egész­
séges. Horvát Lajos uram, akit kissé 
meglepett ez a bő áldás, elhatározta, 
hogy ő felségét, a királyt kéri föl, 
hogy legyen keresztapja az ö három 
egyszerre született fiának, három leendő 
katonájának.

— Tolvajlás. Zieh ermann Mór Szé- 
ehenyi-utcza 65. szám alatti lakos pinczéjé- 
ből hétfőn este 5 és 6 óra közt 6 korona 
értékű pokróczot és 10 korona értékű pár­
nát loptak el A tettes ismeretlen.

— Lopás. Berger Mór Széchenyi 
utoza 13. sz. a. lakostól 30 korona értékű 
ezüst czukorporzót lopott el a gyanúja sze­
rint öreg koldus asszony. Erre a koldus­
asszonyra a rendőrség felhívja a közönség 
figyelmét.

— fiyanns gyermekhalál. k.
Andrásnénál volt gondozás alatt Für 
Miklós 2 hónapos lelencz, aki e hó 
18-án hirtelen elhalt. Balkányi kerü­
leti orvos a halál okául fulladást álla­
pított meg. A csecsemőt a közkórház­
ban felbonczolták. A bonczolás ered­
ménye még ismeretlen.

— Talált tárgy. Találtatott egy női 
kézi zacskó, Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrkapitányság bűnügyi osztályánál.

— Besurranó tolvaj. Markbreit 
Lajos kereskedő Rákóczi-utcza 21. sz. a. 
lakásának folyosójáról 80 korona értékű 
fekete női és 20 korona értékű fiukabátot 
lopott el valamely vakmerő besurranó tolvaj.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
tól az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fónyképnigyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujiutussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubojáratán.il lévő
kirakatban látható.

x Általánosan legjobbnak elis­
mert Orosz gumml sározlpők osakis 
Békés Lajosnál kaphatók.

x Tűz és veszélymentes villany­
fényt! tündérgyertyák a karácsonyfára 
1 doboz 40 kr. Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piacz—Szentanna-utcza sarkán.

x Uj aranyosé folyadék, melylyel 
mindenki bármit is azonnal moshatóén ujjá- 
aranyozbat, 1 üveg hozzávaló ecsettel 40 
kr., 150 és 2 80 kapható kizárólag Mentze 
áruházában.

x Gyönyörű baba kocsik, böl­
csők és babaágyak, franczia babák, ka­
tonák és hintalovak igen olcsón Mentze 
áruházában.

Egyesületek.
A vörös kereszt Debreezenben.

A magyar szent korona országainak vö­
röskereszt, egylete Debreczen városi választ 
mánya 1905 évi január 3 án kedden d, u. 
3 órakor a városháza kistanácstermében 
ülést tart.

Agyonlőtt gyermek.
Játék a fegyverrel.

A gyermek kezébe került fegyver nem 
egyszer vált veszedelmes játékszerré és nem 
egy ártatlan életet oltott ki. A legnagyobb 
és a legvétkesebb gondatlanságok közé tar­
tozik a töltött fegyvert ott hagyni, ahol 
könnyen a gyermek kezébe kerülhet és köny- 
nyen lehet a játszó, gondatlan fiúból gyil 
kos. A megriasztó dörrenés egy életet olt 
ki és egy lelkiismeretet üldöz az önvád 
egészen a sírig.

A szegedi tanyák közül jelentenek 
ilyen megdöbbentő, fegyverrel való játékot, 
egy szomorú tragédiát, melynek hőse egy 
alig tiz esztendős kis fiú és áldozata a 
szomszédban lakó pajtása, aki egy-két esz­
tendővel idősebb a gyilkosná1.

A sajnálaios eset tegnap reggel történt 
a domaszéki tanyák között, Ördög János 
domaszéki lakosnak 218 számú tanyáján. 
Vasárnap reggel volt, a gyermekek nőm 
mentek iskolába. Az alig tiz esztendős Ördög 
Miskát meglátogatta a szomszédban lakó 
pajtása Makra Imre 12 éves fiú. Játszadoz­
tak, beszélgettek, mikor betoppant a tanyába 
Bzzsó Vincze tanyai legény,

A legény töltő t puskát hozott magá 
vai. A t myai legények nem szoktak töltött 
puskával járni. Meglehet, hogy Borsó Vincze 
vadúszgatni akart. A legény azt vallja 
ugyan, hogy félt a kutyától, azért hozott 
magával töltött fegyvert.

A puskát letámasztotta a pitvarban, a 
konyhaajtó mögé, maga meg beköszönt a 
házba jóreggelt kívánni a gazdának. Azért 
jött, hogy megkérdezze, eljöhet o napszámba 
dolgozni. Mig a tanyaházban beszélgettek, 
a pitvarból rettenetes dördülés és sikoltás 
hallatszott.

A kirohanó házbeliek elé rettenetes 
látvány tárult. Ördög Miska kezében ott 
füstölgőit a Bozsó Vincze puskája. Makra 
Imre a pitvar földjén hompergett vérében. 
Csak ennyit tudott mondani:

— Meglőtt Miska I Jaj, de fáj 1 .
A pitvarban játszó gyermekek ugyanis 

megpillantották a puakát. Nem tudták, hogy 
a töltött fegyver ilyen veszedélmos szer­
szám. Ördög Miska felhúzta a kakasát és 
ráfogta a czimborájára.

— Meglőlek, Imre I
A puska eldördült. A löveg az Imre 

gyerek tüdejét ror cso'ta össze. Nehány pcucz- 
oyi kínlódás után meghalt a fiú. A puskás 
legény maga tm nt u szegedi rendőrséghez 
bejelenteni a szerencsétlenséget.

TÁVIRATOK.
Fordulat a válságban.
Budapest, deczember 20. Az 

Andrássyak csoportja erélyesen foly­
tatja a kibontakozás müvét. A szabad- 
elvüpárti körökben óriási propagandát 
csinálnak.

— Ha igy dolgoznak az András­
syak — mondta ma este a szabadelvű- 
párt egyik tagja — akkor még a 
12. órában is lehet óriási meglepetés, 
mert a király inkább áldozza fel Tiszát, 
hogy sem föláldozza azt a pártot, 
amely 37 végrehajtója volt az ural­
kodó akaratának.

Még a szabadelvű párt vérmesen 
reménykedő köreiben is félnek az uj 
választás esélyeitől, mert az egye­
sült ellenzékkel aligha vehetik fel 
a küzdelmet és félő, hogy az ellen­
zék többségként fog visszakerülni a 
parlamentbe és mentöl többször lesz vá­
lasztás annál nagyobb lesz az ellenzék 
többsége. Ez esetben pedig ö felségé­
nek a nemzeti engedmények terére 
kellene lépni, miután egyetlen ellen­
zéki párt sem merne elvfeladás utján 
vállalkozni kormányalakításra.

— Az utolsó pillanatig lehet re­
mélni — mondta az előkelő szabad- 
elvüpárti politikus.
Abauj-Torna a kuruez megye.

Kassa, deczember 20. Ma tar­
totta Abauj-Torna megye közgyűlését 
Péchy Zsigmond főispán elnöklete 
alatt. A megyegyülés első tárgya Hadik 
János gróf és társainak indítványa 
volt, hogy szavazzanak biz álmatlan­
ságot a törvénytiprő Tisza-kormánvnak. 
Az indítvány ellen senki sem mert 
felszólalni, mire az elnöklő főispán 
óriási lelkesedés közt kijelentette, 
hogy az indítványt egyhangúlag 
elfogadta a közgyűlés. A központi 
választmányból a kormánypártiakat 
mind kibuktatták, Sziklay Ede Tisza- 
párti képviselőt is.

Pártértekezlet.
Budapest, deczember 20. A független­

ségi és 48 ns párt Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a párt házi 
ügyelt intézi el.

Port-Artur ostroma.
London deczember 20. A japánok 

18-án elfoglalták a C dkva ngtan-erődöt. Két 
aknát ástak az erőd alá, amelyet felrobban­
tottak. Az oroszok még fel sem ocsúdtak 
meglepetésükből, mikor Nogi minden oldal­
ról megkezdte az erőd ágyúzását és a ro­
hamot. A japánok az erődet nagy és el­
szánt harcz után elfoglalták.

A halálra ítéltek.
[A budapesti gyűjtő fogházban.]

Huszka István és társai, a tápió- 
szeli gyilkosok, akiket két hét előtt kö­
téláltali halálra Ítélt a pestvidéki tör­
vényszék, most a gyüjtöfogházban mór-
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zBolják lö a napjaikat. Lassankint be­
leszoknak a fogházi életbe, nem dti* 
höngenek már, várják a megváltást, a 
sorsuk jórafordulását.

A foglyokat az otthoniak közül 
csapatonként keresik fel az ismerősök, 
valóságos bucsujárást rendeznek a 
gyüjtöfogházhoz a tápiószeleiek. A kapun 
túl természetesen nem igen juthatnak 
a derék vidékiek, a halálraítéltekhez 
tilos másnak belépni, mint az ügyvé- 
(leknek

Huszkánéhoz eljött tegnap a hat­
vanéves öreg apja, hogy beszélgessen 
vele. A bőrtönör természetesen nem 
engedte be öt a leányához, hanem oda- 
utasitotta az ügyeletes rendörfogalma- 
zóhoz. A fogalmazó először elutasította 
az öreg parasztot, azután megsajnálta 
és megengedte, hogy beszélhessen 3 
perczig a halálraítélt Huszkánéval.

Az öreg parasztot bevezették a 
leány czellájába, aki háttal állt az aj­
tónak a falhoz támaszkodva. Meg se 
fordult az ajtó nyitásra. Csak mikor 
meghallotta az apja hangját, elsikol- 
totta magát és végigvágódott a földön. 
A fogalmazó hiába adott engedelmet 
a beszélgetésre, az egész látogatás alatt 
egy szó se esett apa és leánya között. 
Sírtak, ölelkeztek három perczig, akkor 
vége lett a látogatásnak, a börtönőr 
intett az ősz apának, hogy hagyja el 
a czellát.

Ne játszunk a puskával, fiira 
Ede budapesti születésű, 22 éves, jelenleg 
a helybeli állami gazdasági tuniutézetné! 
alkalmazott kertész segéd, a folyó évi jú­
nius hó 29-én a tanintézeti szerkamarában 
egy lankaszter két csövű fegyvert talált, azt 
addig tisztogatta és törölgette, hogy egy 
véletlen pillanatban a fegyver balcsöve el 
sült, mely az ott közelebb álló Nagy Ju 
liánná 19 éves felső-józsai munkás leány 
karját találta el. A szegény leány e sérülés 
következtében 20 napon túl gyógyuló sérel 
met szenvedett ; de a törvényszék a so 
enyhítő körülményt mérlegelvén, gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés miatt csak 
8 napi fogházra, 20 korona pénzbüntetés e 
és 400 korona sérelmi díjnak a megtérité 
sére Ítélték. Vádlott és királyi ügyész fel 
lebbeztek.

A vitriolé* kofa. Láng Hani gall 
cziai születésű 36 éves budapesti lakos 
gyümölcsárus nőt ma, súlyos testisértés bűn­
tettért 8 napi fogházra Ítélte a királyi tör­
vényszék, azért mert Weiszberger Izidort a 
f. év julius hó 8 án este vádlottnő egy 
üvegből vitriolt öntött reá, mely a nyakát 
érte s a ruháját égette meg. A nyakán ej­
tett égési seb 8 nap alatt meggyógyult. 
Weiszberger Izidor vádlott megbüntetését 
nem kívánta. Vádlott és királyi ügyész fel­
lebbeztek.

Hatósági értesítés. A Vili ik számú 
körzetben fellépett ragadós száj- és kö 
römfájás megszűnvén, értesittetnok mind- 
azok, kik sertés eladás és vételt eszközölni 
óhajtanak, hogy a legközelebbi, illetve folyó 
ló 27-iki sertésvásár már a rendes vásár­
téren, a vágóhíd előtti térségen tartatik meg.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény]
(Orosz eredetiből)13

Bogdán húsz perez alatt ezt a mun­
kát is befejezte. Itt se talált semmit; a 
mi nyomra vezethette volna.

Rendkívül nehéz feladat várt reá ; pe­
dig nagyratörő álmai voltak. Remélte, hogy 
(iktizdheti magát.

Ezidőszerint nem valami fényes viszo­
nyok között, de rendezetten élt. És hogy 
ezt a feladatot, megoldhassa, ahoz pénz kel­
eti. Hiába, Oroszországban ez már nem 
megy másként.

A rendőrfőnök ugyan megbiztatta :
— Tízezer rubel a díj . . .
És midőn a Jarosin házból a téli éj­

szakába kilépett, elszántan sűsogta :
—- Megfejtem ezt a rejtélyt.
Nem is ügyelt az arczát csapkodó hó- 

"örgetegre.
Epyenleies léptekkel tapodta a puha 

lőtéritől. Minden gondolata a Jarosin gyil­
kosai körül forgott.

— Ha belepusztulok is. de kézrekeri- 
tem őket! morogta a kis kertikapuoál. Ha­
zaérkezett.

A havas, lombtalan fák gályáin át még 
ragyogott a világosság édesanyjának az ab­
lakából.

Izgalmát békés szelídség váltotta fel. 
Édesanyja még csak nem is sejthette, 

hogy a fia mire szánta magát.
[Folytatjuk 1

Szerkesztői üzenetei
P, B. Távol esnek ezek a személyi vonatko­

zású hírek a mi vidékünk érdekeltségéből, igy azokat 
nem közölhetjük.

Mérnök. A naptárra vonatkozó elősmerö 
sorait köszönjük ; hogy a czimtárba esetleges téve­
dések is csúsztak be, ezek részben az időközben tör­
tént változásokból származnak. A kegyed által fel­
említett téves ezimzésnek pedig a vasúti segéd mér­
nöki czimzést illetőleg okai nem vagyunk, mert mi 
a vasutasok czim és névtárát az üzletvezetöségtól 
kaptuk.

IBOOOOOOOOOOOOOOOIB
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Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1904. deczember 20. 

Készáru üzlettelen, elhanyagolt.

Karácsonyi és Újévi
ajándékokÓ —----------- 0

0 legnagyobb választékban kaphatók Q

Hegedűs és Sándor \
1905. októberi búza .... 8-83.—85
1905. áprilisi búza..................... 10-21.—22

októberi rozs .... 7 12.—13
1905. áprilisi rozs..................... 7-96.-97

októberi zab..................... —

1906. áprilisi zab..................... 7-19.-21
1905. májusi tengeri .... 7-65.-66

júliusi .......................... —

szeptemberi tengeri . .
1906. augusztusi repeze . . . 11-10.-20

előbb László Albert és Társa 0
könyv és papír kereskedésében

Kossuth-utcza 11. szám.
Régi piacz-utczai helyiségünkben

feltűnő olcsó árban
árusítunk el

„ telmaradt könyveket, ké- 
o pékét és zenemüveket. <■

1904. detzember 91.

Kunz József és Társa utódai czégnél
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett.

OOGOOOOOOOOOOO
Elsőrangú

úri szabó

HONIG J.
Debreczen, Piacz-ntcza 75.
gpucialiata alkalmi ráh&kban 

frakk, smoking é* 
szalon öltönyökben

ooooooooooooooo

Karácsonyi vásár
nagyszabású

maradék vásárral <•
egybekötve

rendkívül olcsó árak mellett

divatáruházában
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 6.

Finom Buba- és Kosztüm szövetek 
ezelőtt 4 és 5 írt, most frt. 1 és 150. 

Franczia Delin Htr. 47 kr. 
Franczia Flanell Htr. 39 és 57 kr. 
120 cm. széles Ruhaszövetek Htr. 

25—35 és 45 kr.
Jó mosó Barchetek Htr. 19 kr.

Eladó
saját termésű fajtiszta borok:

1902. évi termés 60 Hl.
1903. „ „ 100 „
1904................ 200 „

A diószegi állomás mellett 
minden időben igen könnyen el­
szállítható.

Pinczét a vevő 1905. augusz­
tus 16-ig díjmentesen használhatja.

Értekezhetni Berger IgfláCZ 
és fia B.-Dlószegen
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Siessen
mert már nem soká tart!

Vegyen most
még ha nincs is szüksége rá

Ajándékot
a volt KOCH-féle üzletben

Karácsonyra
öltöny, téli kabát, costüm

Kevés pénzért
kapható mig a készlet tart.

Olcsó bevásárlást
csak a volt ,,KOCH“-féle ruha üzletben

Eszközölhet
Piacz-utcza 51. Csanak-ház.

I
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ápró hirdetések.
10 Bzóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Kiadó pénz kerestetik 7—8 7o kamatra tűz­
helyre. Ajánlatokat e lap kihordójátóltos

„Pénzkereső“

Az Ünnepekre ajánlok friss darált mákot, 
tisztított mazsolát, diót, lekvárt, szilvát és 
szép arany parusin almákat legolcsóbban 
Glück Izidor füszdr üz’etében Péteríia-u.

czitnen tessék beküldeni.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz-utcza 66.

20 kr. 25 drb. névjegy Horovitz Zsigmond 
papirtizletében Debreczen, Piacz-utcza 12. 
Stenczinger-ház. _

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz féle pipa 
metsző és fényképező czikkek üzletben a 
városházával szemben.

Kngler cznkorkák eredeti csomagolásban 
kaphatók Hegedűs és Sándor előbb László 
Albert és Társa czégnél Debreczen, Kos- 
suth-u. 11.

Yost-irógép kevénsé használt félárban eladó 
József k. herczeg-u. 26. sz. emeleten. 
Telefon szám 231.

Január elsejére a piaczon vagy közelében 
egy két szobás garson lakás kerestetik. 
Czimek a kiadóba küldendők.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

_ _ _ _ _ _ _ HÍ, polgári és elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett 
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim „Joghall 
gató“ Késes utcza 6. szám.

JÓ házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak olcsón 
vásárolhatók Antalfy Ferencz bőrdíszmű 
vésnél Piacz u. 31. Ugyanott tanulók fel­
vétetnek.

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkbanmegkezdődött.

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban
női diuatkelmék, Gyapjú»
flanellek, Mosó velczok.

Alkalmas
karácsonyi ajándékok
Kész szövet és barehet aljak, Kernek 
kivitelű blusok, Selyem és haraszt 
sálak, Kasmír és delin kendők, Dísz- 
kötények és harasztkendők, Hői és 
férfi alsó tricók, Vászon, chifon és 
kanavászok, Paplanok és ágyteritők, 
Harisnyák és zsebkendők. ==

Mindezen czikkek

bámulatos olcsón
beszerezhetők

Stein László
röfös üzletében

DEBREC/jEN, Kenyérpiacz, aj palota.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy Neuhauser 
Károly üzletéből kiléptem és PlaCZ-UtCZa
72- sz. alatt

órásüzletet
nyitottam.

Ajánlom fali-, inga-, zseb- és éb­
resztő órámat legjobb minőségűt leg­
olcsóbb árak mellett.

Javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

Szives pártfogást kérek

Skoth Ferencz
órás.

DEBRECZEN, a vasúttól jobboldalon, 
első órásüzlet.

I

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24. |g|
legalkalmasabb karácsonyi A 
és újévi ajándékoknak ajánlja 
a még raktáron lévő árukat, 
melyek minden elfogadható áron

vegkiárüsittatnak.
A kiárulás már csak rövid ideig 

tart.
Az üzlethelyiség kiadóU il
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A HAJDUMEGYEI NÉPBANK
megnyitja

mint szövetkezet 1905. évi január 1-én

X
*
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Felhívjuk Debreczen város és vidéke közönségét ezen második évtársnlatba való belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegyüjtő, mint a hitelt igénylő közönség intézetünkbe helyezett, leginkább 

bizonyítja azon körülmény, hogy daczára rövid egy esztendei fennállásának, tagjai száma már Í8 meghaladja a 800-at kik 
4500 törzsbetétre több mint 120,000 Koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve alapul

600,000 Korona törzsbetét tökének tfelel meg.
Egy törzsbetétre hetenként Öt éven á 50 fillér (25 kr.) fizetendő. Az igy összegyűlt törzstőke várható haszon­

eredménye, mely mint már eddig megállapítható
6e/° kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbetéteik arányában lesz felosztandó.
A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig:
előlegképen befizetésük 9/io része erejéig, megfelelő-k6Z6S6k jótállása mellett, továbbá arany-, ezüstnemü és érték­

papír zálogra, Végül jelzálogra.
A kölcsönök kamatai úgy mint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként ÍS fizethetők és emellett jövőre a közönség 

kényelmére újabb előnyös újításokat hozunk be. e
A második óvtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat, mely esetben a befizetések csak a jövő év 

január elsején kezdődnek, mely körülmény megkíméli az uj tagokat a folyó év elmúlt heteinek és késedelmi illetékeinek 
levonásától.

Jelentkezések a második évtársulatba való belépés iránt az Intézet helyiségében (Piacz utcza 26. szám a főtőzsde 
épületében) bármely nap délelőtt, úgy mint délután eszközölhetek.

Debreczen, 1904. november hó.
Dp. Révi Nándor, jogtanácsos. Dr. Bruckner Ernő, elnök.

Nyomatott Homvitm é* Krotnvitz könyvnyomdájában Dobreczeibuj, » főpoetaval szombou.


